

அப்சலோமின் வெடகக்கோடான துரோகம்

THE JOYS OF GOD'S FORGIVING LOVE

2 சாமுயேல் 15:1-12

"உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உனக்குக் கொடுக்கிற தேசத்திலே உன் நாட்கள் நீடித்திருப்பதற்கு, உன் தகப்பனையும் உன் தாயையும் கனம்பண்ணுவாயாக."

- யாத்திராகமம் 20:12

தாவீது இராஜாவினுடைய வாழ்க்கையின் இறுதி காலங்களில் தொடர்ந்து மிகச் சோதனையான அனுபவங்கள் காணப்பட்டன; எனினும் இவைகள் கர்த்தருடைய அருள்மிகு பராமரிப்பின் காரணமாக, இவரது இருதயமும், குணலட்சணமும் முதிர்ச்சியடைவதற்கு வழிநடத்தினது; மேலும் இவரது இந்த முதிர்ச்சியானது, இவரது கடைசி காலங்களில் இவரால் எழுதப்பட்ட சங்கீதங்களில் வெளிப்படுகின்றது. இந்தப் பயங்கரமான அனுபவங்கள், இவர் பாவம் செய்த நாள் முதற்கொண்டு துவங்கின; இன்னுமாக இவைகள் அந்தப் பாவத்திற்கான தண்டனையாக விளங்கும்படிக்கு ஓரளவுக்குப் பயன்படுத்தவும்-பட்டுள்ளன. அப்சலோமுடைய கலகத்தின் சம்பவத்தைப் பார்க்கையில், இதற்கான சந்தர்ப்ப சூழல்கள் தாவீதின் அந்தப் பாவங்கள் சம்பவிப்பதற்கு முன்பே துவங்கியுள்ளதற்கான சுவடுகளை நாம் கவனிக்கின்றபோதிலும், அப்சலோமின் வஞ்சகமான திட்டங்கள் வெற்றி பெறுவதைத் தடுப்பதன் மூலம் இராஜாவைப் பாதுகாப்பது என்பது முழுவதும் கர்த்தருடைய வல்லமைக்கு முடிந்திருக்கக்கூடிய ஒரு காரியமேயாகும் என்பதையும் நாம் நினைவில்கொள்ள வேண்டும். தாவீதின் பாவங்கள் சம்பவிப்பதற்கு முன்புள்ள அந்தச் செல்வாக்கின் சுவடுகள் என்று நாம் சொல்பவைகள் மத்தியில், யூத பெண்மணியாக இல்லாமல், அந்நிய ஸ்திரீயாகவும், புறஜாதி இராஜாவுக்கு மகளாகவும் காணப்பட்ட அப்சலோமின் தாயாரை தாவீது மணந்த காரியமும் உள்ளடங்குகின்றது. தம்முடைய ஜனங்கள் அந்நிய நுகத்தில் அவிசுவாசிகளோடே பிணைக்கப்படக்கூடாது என்று கர்த்தருடைய ஆலோசனைக் காணப்படுகின்றது; மேலும் இந்த ஆலோசனை ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களுக்கு இன்னமும் பொருந்துகின்றதுபோல, நிழலான இஸ்ரவேலர்களுக்கும் கூடப் பொருந்துகின்றது. இந்த விஷயத்திலுள்ள திவ்விய ஞானத்தை அலட்சியம்பண்ணுவது என்பது நிச்சயமாகவே ஏதோ ஒரு காலகட்டத்தில், [R3262 : page 397] ஏதோ சில விதங்களில் அனுகூலமற்ற பலன்களைக் கொணரும். இப்படியாக அவிசுவாசிகளோடு பண்ணப்படும் திருமணத்தில் பிறக்கும் பிள்ளைகள் நிச்சயமாகவே, அவிசுவாசியான அந்தப் பெற்றோரின் குணங்கள் மற்றும் பண்புகளில் சிலவற்றைச் சுதந்தரித்துக்கொள்வார்கள்; இவைகள் காலப்போக்கில் வெளியரங்கமாகும். இதற்கான உதாரணத்தை நாம் அப்சலோமின் சம்பவத்தில் காண்கின்றோம். எதையும் செய்வதற்குத் தயக்கம் காண்பிக்காத இலட்சியத்துடன், இவரது செருக்கும், அடங்காத்தன்மையும், இணங்காத்தன்மையும் கைக்கோர்த்து சென்றன. இந்த இவரது இலட்சியமானது, இவருக்கும் சிங்காசனத்திற்கும் இடையில் நின்ற ஒன்றுவிட்ட உடன்பிறந்த சகோதரனைக் கொன்றுபோட்டது; பின்னர் ஒரு காலத்தில் தன் தகப்பனுடைய சிங்காசனத்தைப் பறிக்கவும், தன் தகப்பனைக் கொன்றுபோடவும், அந்த இலட்சியம் இவரை வழிநடத்தினது என்று பார்க்கின்றோம்.

தகப்பனைக் கனப்படுத்தாத விஷயத்திற்கும், வாலிப்பருவத்தில்

அறுப்புண்டுபோனதற்கும், அப்சலோம் சிறந்த உதாரணமாய் விளங்குகின்றார். ஒரு மகனாக இவர் செய்யக்கூடாத முறைதவறின நடக்கைப்பற்றின சம்பவம் இப்பாடத்தில் கூறப்பட்டுள்ளது. கோபத்தில், இவர் தன் ஒன்றுவிட்ட உடன்பிறந்த சகோதரனைக் கொன்றுபோட்டதின் நிமித்தம், இவர் தன் தகப்பனுடைய எல்லைகளை விட்டு ஓடிப்போய், (தன் தாத்தாவாகிய) [R3262 : page 398] இராஜாவின் நாட்டில் மூன்று வருடங்கள் புகலிடம் அடைந்தார். அரசாங்க அதிகாரிகளின் சூழ்ச்சிகளினாலும், இன்னுமாக இவர்மேல் தொடர்ந்து இவரது தகப்பனுக்கு அன்பு காணப்பட்டபடியாலும், இவர் தன் சொந்த நாட்டிற்குத் திரும்புவதற்கும், இறுதியாக ஒரு பட்டத்து இளவரசனுக்குரிய சிலாக்கியங்கள் அனைத்தையும் பெற்றுக்கொள்வதற்கும் அனுமதிக்கப்பட்டார். இந்த ஒரு காலகட்டத்தில்தான், நம்முடைய பாடம் துவங்குகின்றது. சௌந்தரியத்திற்குப் பெயர் பெற்றவராகக் காணப்பட்ட இந்த இளைஞன், தன் தாத்தாவின் அரசவையில் காணப்பட்ட ஒரு வழக்கத்தை அறிமுகப்படுத்தினார்; இப்பழக்கம் இன்னமும் எகிப்தில் நிலவிவருகின்றது; அதாவது இது இளவரசன் விசேஷித்த இரதத்தையும், ஐம்பது பயிற்சிப்பெற்ற புருஷர்கள் உள்ள மெய்க்காவலர்களையும் பெற்றிருக்கும் பழக்கமாகும். தாவீது இராஜா தன் குமாரன் மீது மிகவும் அன்புகொண்டிருந்தபடியால், இவ்விஷயங்களில் தன் குமாரனுடைய இஷ்டப்படி அவர் காணப்படுவதற்கு விட்டுவிட்டார் என்பதாகத் தெரிகின்றது. தங்கள் இளவரசனுடைய ஆடம்பரத்தின் இந்தக் காட்சிகளில் ஜனங்களும் மயங்கிக் கிடந்தனர். இன்னொரு பக்கத்தில் வயதாகிப் போய்க்கொண்டிருந்த இராஜாவினிடத்தில் பல வருடங்களாக அதிகமான, அதேசமயம் தெளிவான மாற்றங்கள் காணப்பட்டு வந்தன; முன்பெல்லாம் இருந்ததுபோல இராஜா ஜனங்கள் மத்தியில் வருகிறதில்லை.

தனது பகட்டான நடத்தையில் ஜனங்கள் கவரப்பட்டுள்ளனர் என்பதை வீண்பெருமை கொண்டிருந்த இந்த இளவரசன் கண்டுகொண்டான்; இராஜ்யபாரம் பண்ணுவதற்குரிய வாரிசாக, தன் இளைய சகோதரனாகிய சாலொமோனைத் தாவீது தெரிவுசெய்து வைத்திருக்கின்றார் என்பதையும் அப்சலோம் அநேகமாகக் கேள்விப்பட்டிருக்க வேண்டும்; மேலும் தனது தகப்பனுடைய இராஜ கனங்களை அடைய வேண்டும் என்ற தனது விருப்பத்தினை வெளிப்படுத்த வேண்டும் என்று முடிவெடுத்தார். இவரது திட்டம் தந்திரமானதாகக் காணப்பட்டது; ஜனங்களுடைய இருதயங்களைத் தன் தகப்பனிடமிருந்து, தன் பக்கமாகத் திருப்பிக் கொள்ளையிட வேண்டும் என்று முடிவெடுத்தார். மகனுக்குரிய பாசம் எதுவும் இவரிடம் இல்லை; இவரது நடவடிக்கையில் சுயநலமான இலட்சியம் மட்டுமே வெளிப்பட்டது. தன்னுடைய குற்றத்திற்கான தண்டனையிலிருந்து தன்னைப் பாதுகாத்த தனது தகப்பனுடைய பாசத்தை/செல்லத்தைப் பயன்படுத்தி, தன் தகப்பனுடைய செல்வாக்கை வலுவற்றதாகக்கத் திட்டமிட்டார். ஒருவேளை தீமைக்குத் தீமை செய்வதே தவறாக இருக்குமானால், நன்மைக்குத் தீமைசெய்வது என்பது, அதுவும் தகப்பனுக்கு அல்லது நண்பனுக்கு அல்லது வேறு யாருக்கேனும் இப்படிச் செய்வது என்பது கேடுகெட்ட குற்றமாகவே நிச்சயமாகக் காணப்படும்.

அந்த நாட்களில் இராஜா, உச்சநீதிமன்றம் போன்று செயல்பட்டார்; ஆகையால் வழக்கமான நீதிபதிகள் முன்னிலையில் திருப்திகரமான தீர்ப்பைப் பெறாத வழக்குகள், இராஜாவினிடத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்டன. ஜனங்கள் பலத்தபோது, இந்த மேல்முறையீடு வழக்குகளும் அதிகமதிகமாகப் பெருகியது. சந்தேகத்திற்கிடமின்றி இராஜா வயதாகிக்கொண்டிருந்ததினாலும், சங்கீதங்களை எழுதுதல் போன்ற ஆன்மீகக் காரியங்களில் மிகுந்த கவனம் செலுத்திக்கொண்டிருந்ததினாலும், இவைகள் இவரது

அரசவை பணிகளைக் கொஞ்சம் குறுக்கிட்டது. அப்சலோம் இவைகளையெல்லாம் கவனித்து வைத்து, இவைகளைத் தனக்குச் சாதகமாகப் பயன்படுத்திக்கொண்டார். யாருக்கெல்லாம் மேல்முறையீடு வழக்குகள் இருந்ததோ, மேலும் யாருடைய வழக்குகளெல்லாம் தாமதிக்கப்பட்டதோ, அந்த நபர்களை அப்சலோம் போய்ச்சந்தித்து, அவர்களுக்கு அனுதாபத்தைத் தெரிவித்தார்; இன்னுமாக ஒருவேளை தான் அவர்கள் வழக்கிற்கு நீதிபதியாகக் காணப்பட்டிருந்தால், நியாயம் உடனடியாகக் கிடைத்திருந்திருக்கும் என்று கூறினார்; இப்படியாகத் தான் கூறுவதைக் கேட்டுக் கொண்டிருப்பவர்களின் வழக்குகளில், தான் நியாயம் இருப்பதைப் பார்ப்பதாகவும், ஒருவேளை தன்னுடைய தீர்ப்பின் நிமித்தம் திருப்தியடைவார்கள் என்பதாகவும் மறைமுகமாகத் தெரிவித்தார். தேசத்தின் ஜனங்களிடமிருந்து வணக்கத்தை ஓர் இளவரசன் பெற்றுக்கொள்வது என்பது அந்நாட்களின் ஒழுங்காகக் காணப்பட்டது; தன்னிடம் இல்லாத அன்பையும், தாழ்மையினையும் கொண்டிருப்பதாக இவர் பாசாங்கு செய்தவராக, இந்த ஜனங்களை இவர் தன் கையை நீட்டி, தழுவி முத்தஞ்செய்தார். இராஜ வம்சத்தினரின் முத்தம் கிடைப்பது என்பது பெருமையடித்துக் கொள்ளக்கூடிய ஒரு காரியமேயாகும். ஓர் இளவரசனின் உறவையும், பாசத்தையும் பெற்றிருப்பது என்பது அநேகருடைய நிதானத்தை தடுமாறப்பண்ணி, இவருக்குக் கீழ்ப்படியும் சேவகராகும்படிக்கு அவர்களைப் பிணைத்தது.

இந்த நடத்தையானது, மகன் செய்யக்கூடாத காரியமாகவும், தன் தகப்பனைக் கனவீனப்படுத்தும் காரியமாகவும் மாத்திரம் காணப்படாமல், எந்த ஓர் இராஜாவுக்கும் துரோகமாகவும், எந்த ஓர் உபகாரியையும் இழிவுபடுத்துவதாகவும் காணப்பட்டது. இங்குப் பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கும் "stole" எனும் வார்த்தையானது (கவர்ந்து/கொள்ளை) மிகவும் பலமான வார்த்தையே ஆகும். இவர் ஜனங்களுடைய இருதயங்களைக் கொள்ளைக் கொண்ட காரியமானது, சின்ன திருட்டல்ல, மாறாக ஒருவேளை பணத்தை அல்லது வணிக சரக்குகளை இவர் கொள்ளையடித்திருந்தால், இவர் அடித்திருக்கும் கொள்ளையைவிட மிகப்பெரிய திருட்டாகக் காணப்பட்டது. இங்குக் காணப்படும் ஒழுக்கநெறி சார்ந்த கருத்தொன்று, நம்முடைய நாட்களிலுள்ள அநேகரால் மங்கலாகவே கிரகிக்கப்பட்டுள்ளது. அநேகர் மற்றவர்களுடைய அன்பைத் திருட விருப்பமாயிருக்கின்றனர் என்றும், தங்களுடைய ஆதாயத்திற்காக மற்றவர்களைத் திரித்துக்கூறி தவறாக முத்திரைக் குத்திவிடுகின்றனர் என்றும் நாம் நம்பும் கட்டாயத்திற்குள்ளாக்கப்படும் நிலைமை காணப்படுகின்றது என்பதை நினைத்து வருந்துகின்றோம். இம்மாதிரியான மாம்சத்தின் இயல்புகளுக்கு எதிராக, புதுச்சிருஷ்டியாகிய கர்த்தருடைய ஜனங்கள் தொடர்ந்து விழிப்புடன் காணப்பட வேண்டும்; ஏனெனில் புதிய மனதினால் எளிதில் கண்டுபிடிக்க முடியாதளவுக்கு, மாம்சம் அதன் உண்மையான குணத்தை மறைத்துப் போடும். பொன்னான பிரமாணமானது பரிசுத்தவான்களினால், அன்றாட ஜீவியத்தின் காரியங்கள் அனைத்திலும் செயல்முறைப்படுத்தப்பட வேண்டும். இது ஒரு பாதுகாப்பான பிரமாணமாகும்; மேலும் இதை இலவசமாய்ப் பயன்படுத்துகின்றவர்களும், இதற்குக் கீழ்ப்படிகின்றவர்களும் ஆவியின் கனிகளில் நிச்சயமாகவே வளருவார்கள்; இந்த ஆவியின் கனிகள் அனைத்தும், ஒரே மாபெரும் அன்பின் ஆவியிலிருந்து வரும் கிளைகளாகக் காணப்படுகின்றன.

தன் தகப்பனுக்கு விரோதமான இந்தச் சதித்திட்டமானது, அப்சலோம் நாடு கடத்தப்பட்ட நிலையினின்று திரும்பின உடனே அல்லது இவர் தன் தகப்பனுடைய ஐக்கியத்திற்குள்ளும், இளவரசன் ஸ்தானத்திற்கும் முழுமையாய் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட உடனே துவங்கினதாகக் கருதப்படலாம். இரண்டாவதாகச் சொல்லப்பட்ட சம்பவத்தின்

போது துவங்கியிருக்கும் என்றால், இது நான்கு வருடங்களாக நடைபெற்றுக்கொண்டு வந்திருக்கின்றது; ஒருவேளை முதலாவதாகச் சொல்லப்பட்ட சம்பவத்தின்போது துவங்கியிருக்கும் என்றால், ஆறு வருடங்களாக இந்தத் திட்டம் நடைபெற்றுக் கொண்டுவந்திருக்கின்றது என்று சொல்லலாம். மேலும் இக்காரியங்களை நடைமுறைப் படுத்துவதற்குச் சூழ்நிலைகள் ஏற்றதாகக் காணப்படுகின்றது என்று இவர் கண்டபோது, இராஜாவுக்கு அல்லது மற்றவர்களுக்குச் சந்தேகம் வராதபடிக்கு, தான் பல வருடங்களுக்கு முன்பு செய்த பொருத்தனையின்படி, கர்த்தருக்கு மாபெரும் பலி ஒன்றைச் செலுத்தத்தக்கதாக, எபிரோன் போவதற்காக இராஜாவிடம் அனுமதி கேட்டுக்கொண்டார்; மேலும் தன்னோடுகூடச் சேனையிலுள்ள பிரதான மனுஷர்களையும், பட்டணத்திலுள்ள பிரதான மனுஷர்களையும் கூட்டிச் செல்லும் அளவுக்கு, அந்தத் தருணத்தை, மிகவும் முக்கியமான தருணமாகக் காண்பித்துக்கொண்டார்; இதினிமித்தம் பிரதானமான மனுஷர்களை இப்படி அழைத்துச்செல்வது என்பது வழக்கத்திற்கு மாறான ஒன்றாகக் கருதப்படாமல், இராஜாவுக்குக் குமாரன் மூலம் செலுத்தப்படும் கனமாகப் பார்க்கப்பட்டது.

இதற்கிடையில் வேவுகாரர்கள் பன்னிரண்டு கோத்திரங்களுக்குள்ளும் அனுப்பிவைக்கப்பட்டனர்; மேலும் பல்வேறு இடங்களில் எக்காளம் ஊதுபவர்கள் நிறுத்தப்பட்டிருந்தனர்; ஆகையால் ஏற்றவேளை வருகையில், அப்சலோம் தன்னை எபிரோனில் வைத்து இராஜா என்று பிரகடனப்படுத்தும்போது, எக்காள சத்தம் கேட்க, பன்னிரண்டு கோத்திரப்பகுதிகள் முழுவதிலும் நிறுத்தப்பட்டிருக்கும் எக்காளம் ஊதுபவர்களும், உடனே ஒன்று சேர எக்காளம் ஊத வேண்டும் என்று சொல்லப்பட்டிருந்தது; பின்னர் அப்சலோமுக்காக இரகசியமாக நிறுத்தப்பட்டிருந்த வேவுகாரர்களும், எக்காளம் ஊதுபவர்களும், அப்சலோம் இப்பொழுது இராஜாவாகியிருக்கின்றார் என்று ஜனங்களுக்கு விளக்க வேண்டியவர்களாய் இருந்தார்கள். அப்சலோம் போலியான சாந்தத்துடன் காணப்பட்டதின் நிமித்தம், இவரில் கவரப்பட்டுக்கொண்டிருந்த ஜனங்கள், இப்படியாகக் காரியங்களைப் பார்க்கையில், புரட்சி முழுமையடைந்துவிட்டது என்றும், இராஜாவாகிய தாவீது நிச்சயமாகவே முற்றிலும் முறியடிக்கப்பட்டுவிட்டார் என்றும், புதிய இராஜாவுக்குத் தங்கள் உண்மையினை உடனடியாக வெளிப்படுத்துவதன் மூலமே, தங்களுக்குத் தனிப்பட்ட ஆதாயங்கள் கிடைக்கும் என்றும் எண்ணினார்கள். காரியம் வெற்றிகரமாய் நடைபெற்றது; இதன் விளைவாக முழுத்தேசமும் ஒரே நாளில் அப்சலோமிடத்திற்குத் திரும்பியது.

எருசலேமிலிருந்து எபிரோனுக்குச் சென்றவர்களில் சிலர், தாங்கள் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளனர் என்பதை முற்றிலும் அறியாதவர்களாகக் காணப்பட்டனர்; **[R3262 : page 399]** எனினும் அப்சலோம் தொடர்புடைய விஷயத்தில் செல்வாக்குமிக்க இவர்களின் பெயர்கள் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ள காரியம், பொது ஜனங்கள் விஷயத்தில் அதன் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது; இன்னுமாக இவர்கள் அப்சலோமோடு இருக்கின்றபடியாலும், அவருடைய நண்பர்களென அவரது தயவைப் பெற்றவர்களாக இருக்கின்றபடியாலும், இவர்களது எதிர்காலம் அப்சலோமின் இரக்கத்தில் காணப்பட்டபடியாலும், அப்சலோமின் காரியங்களுடன் தங்களை இணைத்துக்கொண்டால், எல்லாவற்றையும் ஆதாயப்படுத்திக் கொள்ளலாம், ஒருவேளை மறுப்பு தெரிவித்தால், எல்லாவற்றையும் இழக்க நேரிடலாம் எனும் நிலைமையில் காணப்பட்டனர்.

சதித்திட்டமானது எதிர்பார்த்ததைவிட மிகுந்த வெற்றியினை அடைந்தது. உண்மையில் முழுத்தேசமும் அப்சலோமுக்குத் தங்கள் விசுவாசத்தினைக் காண்பித்தனர்; மிகவும் வெளிப்படையாகவும், பகிரங்கமாகவும் இவர்கள் இப்படிச் செய்ததால், அப்சலோம்

தோற்கடிக்கப்பட்டு, மரித்துப்போனபோது, அனைத்துக் கோத்திரங்களுக்குரிய அரசாங்க தலைமையகத்திற்கு இராஜாவாகிய தாவீது திரும்பும்படிக்கு வெளிப்படையாக வேண்டுகோள் விடுக்க வேண்டியிருந்தது. தேசத்தின் செழிப்பிற்குப் பெரும் பங்காற்றிய இவ்வளவு முக்கியமான இராஜாவின் விலையேறப்பெற்ற சேவைகளை, ஒரு தேசம் இவ்வளவு சீக்கிரம் மறந்துபோனதைக்குறித்து நாம் ஒருவேளை ஆச்சரியப்படுவோமானால், "இராஜாவின் பாவ அறிக்கையினை" இன்று தேவனுடைய பரிசுத்தவான்கள் நோக்கிப்பார்ப்பதுபோன்று, அன்றுள்ள பொதுஜனங்கள் பார்க்கவில்லை என்பதை நினைவில்கொள்வோமாக. சந்தேகத்திற்கிடமின்றி சிலர் அவரைக் கொஞ்சம் புரிந்துகொண்டவர் களாகக் காணப்பட்டனர்; எனினும் இவர் "வெள்ளை இறகுகளைக் காண்பித்ததின்" நிமித்தமாக, அநேகர் இவரை அசட்டைபண்ணினார்கள்; இன்னுமாக இவரை அநேகர் "கிழும் மாய்மாலக்காரனாக" கருதிட எண்ணங்கொண்டார்கள். அந்தப் பதினொரு வருடங்கள் இவர் தன்னைத் தனிமைப்படுத்தி ஒதுங்கிக்கொண்டிருந்ததும், ஆலயம் கட்டுவதற்காக இவர் பொருட்களைச் சேகரித்துக் கொண்டிருந்ததும், அநேகமாக இதற்கு இவர் ஜனங்கள்மீது வரி விதித்திருந்ததும் - இவைகள் அனைத்தும் தவறான கண்ணோட்டத்தில் பார்க்கப்பட்டிருக்கலாம்; இவை மக்கள் வெறுக்கும் நபராக இவரை ஆக்கியிருக்கலாம். கர்த்தருடைய ஜனங்களின் நடத்தைகளும், வார்த்தைகளும், நோக்கங்களும் மிகச் சிறப்பானவைகளாக இருக்கின்றபோதிலும், இவர்கள் உலகத்தாரால் தவறாய்ப் புரிந்துகொள்ளப்படுவது என்பது இவர்கள் அனைவருக்குமான பாக்கியமாகக் காணப்படுகின்றது. அப்படியானால் நாம் எப்படிப்பட்ட நடக்கையுள்ளவர்களாய் இருக்க வேண்டும்! மேலும் பொல்லாங்காய்த் தோன்றும் எல்லாவற்றையும் விட்டு விலக வேண்டும்!

இங்கும்கூடத் தம் திட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்தும் வண்ணமாக, தேவன் எப்படி உலகத்தின் காரியங்களை, யாருடைய சுயாதீனத்தையும் குறுக்கிடாமல், நிர்வகிக்க முடிகின்றவராய் இருக்கின்றார் என்பதற்குரிய உதாரணத்தைப் பெற்றிருக்கின்றோம். ஒருவேளை தாவீது (முன்பு) பாவஞ்செய்யாமல் காணப்பட்டாலும், அதற்குத் தண்டனைகள் தெரிவிக்கப்படாமல் இருந்திருந்தாலும், அப்சலோம் இதே பொல்லாங்கான திட்டத்தை இராஜ்யபாரத்தின் விஷயத்தில் தீட்டியிருந்திருப்பார் - தன் திட்டத்தை நிறைவேற்றுவதற்கு இதே பிரயாசங்களை ஏறெடுக்கவும் செய்திருப்பார்; ஆனாலும் இக்காரியம் இப்படியொரு உச்சகட்ட வெற்றினை அடைய, கர்த்தர் அனுமதித்திருந்திருக்கமாட்டார். இதற்கான உதாரணத்தினை, அப்சலோமின் இளைய சகோதரன் அரியணையைக் கைப்பற்றுவதற்கு முயற்சி எடுத்த அடுத்த சம்பவத்தில் காணலாம். இவரும் அப்சலோமைப்போன்று அநேக முயற்சிகளில் முன்னேறினார்; இவருக்கும் மிகவும் சாதகமான சூழ்நிலைகள் காணப்பட்டன; இவருடைய காலகட்டத்தில் இராஜாவாகிய தாவீது வயது சென்றவராகப் பெலவீனத்தோடு காணப்பட்டார்; இராஜாவினால் தனிப்பட்ட விதத்தில் இராஜ்யபாரத்தினுடைய நலனுக்கடுத்த காரியங்களில் பங்கெடுக்கவும் முடியவில்லை அல்லது போர்க்களத்திற்கும் செல்லமுடியவில்லை. எனினும் ஏற்றவேளையில் கர்த்தர் காரியத்தைத் தாவீதின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவந்தார்; இதன் காரணமாக கலகம் சம்பவிப்பதற்கு முன்னதாக, அது முளையிலேயே கிள்ளிவிடப்பட்டது; அதோனியாவிற்குப் பதிலாக சாலோமோன் இராஜாவாக அபிஷேகம்பண்ணப்பட்டார்.

இப்படியாகவே கர்த்தருடைய ஜனங்களின் விஷயத்தில் இன்று காணப்படுகின்றது. சத்தியத்தின் நலனுக்கடுத்தக் காரியங்களை அச்சுறுத்தும் சதித்திட்டங்கள் எழும்பலாம்; ஆனால் கர்த்தர் தலைவராக இருக்கின்றார்; மேலும் ஞானமாயிருக்கும் என்று தம்முடைய கணிப்பு கருதுபவைகளுக்கு அப்பால் செல்வதற்கு, அவர் இந்தத் திட்டங்களை அனுமதிப்பதில்லை; அதாவது கர்த்தருக்கு மகிமையினை உண்டுபண்ணும் அளவிலும்,

தம் திட்டத்தை நிறைவேற்றும் அளவிலும், தம்முடைய ஜனங்களுக்கு அறிவுரையாகவும், பயிற்சியாகவும் காணப்படத்தக்கதாகவும், தம் நோக்கங்களுக்கு இருதயத்தில் சத்துருக்களாக இருப்பவர்களைப் புடைத்தெடுக்கத்தக்கதாகவும் மட்டுமே இந்தச் சதித்திட்டங்கள் முன்னேற அனுமதிப்பார். இதிலுள்ள நமக்கான பொதுப்படையான பாடம், நாம் மகா இராஜாதி இராஜாவிலும், கர்த்தாதி கர்த்தரிலும் நம்பிக்கைக்கொண்டிருத்தல் பற்றியதாகும்; இன்னுமாக அவருக்கு முழுக்கீழ்ப்படிதல் காண்பித்தல் மற்றும் அவரது அரசாட்சியின் கொள்கைகளுக்கு உண்மையாய் இருத்தல் பற்றிய பாடங்களைப் பெற்றுக்கொள்கின்றோம்; தேவனுடைய உண்மையான இஸ்ரவேலர் அனைவரையும், பொதுவான மனுக்குலத்தையும் நாம் கையாளுகையில், அன்பின் பிரமாணம் கைக்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்ற பாடத்தையும் பெற்றுக்கொள்கின்றோம். நமக்குப் பாதகமாய்த் தோன்றுபவைகளை, நம்முடைய நித்திய நன்மைக்கேதுவானவைகளாக மாற்றுவதற்கும், தம் ஜனங்களுக்கும் மற்றும் தம் நோக்கங்களுக்கும் பாதகம்செய்ய முயற்சிப்பவர்களுக்கு, அவைகளைப் பேரழிவிற்கேதுவானவைகளாக மாற்றுவதற்கும் கர்த்தர் விருப்பமும், வல்லமையுமுள்ளவராக இருக்கின்றார்.

ஆதார வசனத்திற்குரிய உதாரணம் நம்முடைய இந்தப் பாடத்தில் நன்கு விளங்குகின்றது. அவமதிக்கின்ற, நன்றியற்ற, கீழ்ப்படியாத குமாரனாகிய அப்சலோம் - **[R3263 : page 399]** சுயநலமானவராக, பேராசைக்காரனாகக் காணப்பட்ட அப்சலோம், வாலிபப்பருவத்திலேயே பழிப்புக்கிடமான முடிவை அடைந்தார்; இது இவர் போன்றவர்களுக்குப் பாடத்தைப் புகட்டுகின்றது. இன்னொரு பக்கத்தில் சாலொமோனாகிய சமாதானமுள்ள குமாரன், நல்ல மற்றும் ஞானமுள்ள குமாரன் இராஜ்யபாரத்தை அடைந்தார்; இன்னுமாக இதைத் தன் தகப்பனுடைய ஆசீர்வாதம் மற்றும் திவ்விய தயவோடுகூட அடைந்தார்.
